
Межрегионального научно-методического семинара-школы 

«Через уроки русского языка и литературы – к гармонизации личности!»

БОУ города Омска «Гимназия №140»

Формирование универсальных учебных действий 

посредством технологии проекта на уроках русского 

языка и литературного чтения в 4 классе на 

примере учебного проекта «Мы помним! Мы 

гордимся!» 
/Духовно-нравственное развитие современного школьника на 

уроках русского языка и литературы/.

Евгения Фёдоровна Бондаренко, 

учитель начальных классов 



«Господи, дай мне 

спокойствие принять то, 

чего я не могу изменить, 

дай мне мужество 

изменить то, что я могу 

изменить. И дай мне 

мудрость отличить одно от 

другого.»

Карл Фридрих Этингер 

(1702-1782)



Личность 
ребёнка

Результат 



Системно-деятельностный подход

Саморазвитие 

и 

непрерывное 

образование

Проектирование 

и 

моделирование 

социальной 

среды

Учебно-

познавательная 

деятельность



Этапы урока Традиционный Новый урок

2.

Актуализация

знаний,

мотивация.

Направлен на включение в практическую

деятельность, на воспроизведение знаний.

Цель урока ставит

учитель.

Ученики самостоятельно

ставят цель урока в

соответствии с темой.

3. Постановка

учебных задач.

Учебные задачи

ставит учитель.

Учебные задачи ставят

ученики, понимая, что именно

они приведут к достижению

цели. Определяют критерии

достижения цели урока.

Сравнение традиционного урока и урока с учётом 

ФГОС на примере учебного проекта 

«Мы помним! Мы гордимся!» 

технологическая карта проекта 70 лет Победы в ВОв.doc


Этапы урока Традиционный Новый урок

4. Решение

учебных

задач.

Ученик является

объектом в

деятельности.

Ученик является субъектом

деятельности. Роль учителя

организовать деятельность.

Формулировка

заданий:

спишите,

выпишите,

найдите…

Формулировка заданий:

проанализируйте, докажите,

сделайте вывод, оцените….

Преимущественн

о фронтальная

форма работы.

Фронтальная, индивидуальная,

групповая формы работы.

технологическая карта проекта 70 лет Победы в ВОв.doc


Этапы урока Традиционный Новый урок

5. Представле-

ние

результатов.

Фронтальное

(формальное),

так как не все

ученики смогут

представить

результат работы.

Групповая работа: ученики

представляют свой результат в

группе, выбирают лучшую

работу для представления в

классе.

Принимают решение для

создания редакционного совета

(цель: выбрать наиболее удачные

моменты в сочинении и включить

их в сборник). Таким образом,

создаётся ситуация успеха для

каждого ученика.

технологическая карта проекта 70 лет Победы в ВОв.doc


Этапы урока Традиционный Новый урок

6.

Рефлексия.

На уровне

понравилось\

не

понравилось.

Основная

оценка

учителя.

Идёт осознание степени

достижения цели (цель

достигнута тогда, когда

выполнены все задачи урока)

Происходит понимание

того, что надо ещё сделать,

чтобы цель была достигнута

полностью.

Важна самооценка работы.

технологическая карта проекта 70 лет Победы в ВОв.doc


Этапы урока Традиционный Новый урок

7.

Домашнее

задание.

Даётся

учителем и не

подлежит

изменениям.

Ученики сами

формулируют домашнее

задание, исходя из степени

достижения цели урока,

учитель записывает задание

под диктовку учеников,

выбор остаётся за детьми.

технологическая карта проекта 70 лет Победы в ВОв.doc


Предметный 
результат

средство

Развитие 
личности



Привычки, вырабатываемые с детства, определяют всю 

нашу жизнь. Аристотель

Каждый, кто добился грандиозного успеха, скажет Вам, что 

его жизнь изменилась именно в тот момент, когда он 

впервые поверил в себя. Роберт Шулер

Вот рецепт достижения успеха: учитесь, пока другие спят, 

работайте, пока другие отдыхают, будьте готовы, пока 

другие расслабляются и мечтайте, пока другие плачутся. 

Вильям Вард

Я изучил биографии огромного количества успешных 

людей и обнаружил, что все они имеют одну общую черту -

все они добились своего посредством добросовестной 

работы, негасимой энергии и несгибаемого энтузиазма.

Гари Трумен



Завершение проекта «Мы помним! Мы гордимся!»

http://bonef140.blogspot.ru/search/label/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D1%8C%20%

D0%9F%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D1%8B

http://bonef140.blogspot.ru/search/label/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D1%8C %D0%9F%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D1%8B






Картинки http://www.svirlp.ru/FGOS_NOO.php
http://www.slideshare.net/lafarge777/ss-20015410
http://www.goldenkorona.ru/
http://www.imjustsuccessful.com/index.php/orientirovannost-na-rezultat-ili-
naslazhdenie-processom-chto-effektivnee/
http://www.gd.ru/articles/3164-kak-sozdat-sistemu-motivatsii

http://www.svirlp.ru/FGOS_NOO.php
http://www.slideshare.net/lafarge777/ss-20015410
http://www.goldenkorona.ru/
http://www.imjustsuccessful.com/index.php/orientirovannost-na-rezultat-ili-naslazhdenie-processom-chto-effektivnee/
http://www.gd.ru/articles/3164-kak-sozdat-sistemu-motivatsii

